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Μήνυμα προσκεκλημένης εκδότριας

Ο Εθελοντισμός είναι τρόπος ζωής και μέρος της Κοινωνίας.

Ο Εθελοντισμός είναι Ζωή, Μοίρασμα, Χαρά, Καλύτερη ποιότητα 
Ζωής, σύνδεση με την έννοια του Ενεργού Πολίτη και τέλος σύνδεση 
και επαναφορά όλων αυτών των αξιών και της εμπιστοσύνης που λίγα 
χρόνια και μία γενιά πριν θεωρούνταν δεδομένες, αμετακίνητες και 
συνδετικοί κρίκοι της κοινωνίας.

‘Έχει σαν στόχο την δημιουργία μίας Κοινωνίας, όπου οι Πολίτες, 
οι ‘Άνθρωποι, ο Δημόσιος, Ιδιωτικός, Εκπαιδευτικός Τομέας και οι 
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών συνδέονται και ενώνονται 
για να δημιουργήσουν ένα καλύτερο παρόν και ένα ασφαλέστερο 
μέλλον, ιδιαίτερα για τους νέους ανθρώπους.

‘Όμως οι τελευταίες εξελίξεις στον τομέα των ΟΚΟΙΠ (Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών) έχουν κλονίσει βαθύτατα την εμπιστοσύνη 
των ανθρώπων στο έργο, την αξιοπιστία, τον κοινωνικό αντίκτυπο 
και την ουσιαστική προσφορά των Εθελοντών και των Εθελοντικών 
οργανώσεων.

Δημιουργώντας  ανοικτές πληγές και τεράστιες ουλές και στερώντας 
την βοήθεια προς χιλιάδες ανθρώπους, θεσμούς, καταστάσεις, που 
στηρίζονται αποκλειστικά στην ύπαρξη και στο έργο των Εθελοντικών 
Οργανώσεων και των Εθελοντών.

Έχει υπολογιστεί με δεδομένα του 2022 ότι κάθε χρόνο 1.000.000.000 
(ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι) προσφέρουν εθελοντική εργασία σε 
παγκόσμια κλίμακα.

Εργασία που ισοδυναμεί με την παροχή υπηρεσιών 160.000.000 
(εκατόν εξήντα εκατομμυρίων) εργαζομένων πλήρης απασχόλησης 
δημιουργώντας αποδοχές της τάξεως των 220.000.000 ευρώ (διακόσια 
είκοσι δισεκατομμύρια ευρώ).

Σε οργανωμένες Κοινωνίες, ο Εθελοντισμός αποτελεί τρόπο ζωής: 
25% -30% ανθρώπων συμμετέχουν σταθερά σε εθελοντικές δράσεις, 
συμβάλλοντας, σε ορισμένες από αυτές, στο 2-3% του ΑΕΠ.

Όταν ξεκινήσαμε σχεδόν πριν ένα χρόνο να συζητάμε με την Allilon-
net την δημιουργία ενός τεύχους αφιερωμένου στον Εθελοντισμό, δεν 
περιμέναμε τόσο μεγάλη και ζεστή ανταπόκριση.

Η οποία δημιούργησε την ανάγκη να επεκταθεί το αφιέρωμα στον 
Εθελοντισμό σε δύο τεύχη αντί σε ένα.

Η ανταπόκριση αυτή, κάτω από τις παρούσες συνθήκες των σκανδάλων 
που έχουν ξεσπάσει στον χώρο του Εθελοντισμού, αποκτά ακόμη 
μεγαλύτερη σημασία.

Γιατί είναι σημαντικό ο Οργανωμένος Εθελοντισμός να συνεχίσει να 
υπάρχει και να προσφέρει πολυεπίπεδα, με αξιοπιστία, συνέπεια, 
οργάνωση, συντεταγμένο προσανατολισμό και σεβασμό στις θεσμικές 
αλλά και εταιρικές ιδιότητες του. Προσφέροντας και δημιουργώντας  
σιγουριά, διαφάνεια, εμπιστοσύνη.

Γιατί χωρίς εμπιστοσύνη είναι αδύνατον να διατηρηθεί ένα τόσο 
πολυεπίπεδο έργο, που εκτός από υλική παροχή, δίνει ελπίδα, 
δημιουργεί όραμα, πραγματοποιεί στόχους και διατηρεί ζωντανές 
αξίες, αρχές, εκπαιδεύοντας σε δεξιότητες νέους ανθρώπους και 
συνδέοντας τους ταυτόχρονα, με την αγορά εργασίας και το μέλλον 
τους.

Για όλους εμάς που πιστεύουμε ότι ο Εθελοντισμός χρειάζεται να 
συνεχίσει να υπάρχει με αξιοπιστία, ότι χρειάζεται να περιβάλλεται 
με εμπιστοσύνη και διαφάνεια και ότι είναι απαραίτητος για ένα 
εύρωστο παρόν και ένα ανθρώπινο μέλλον, ας συνεχίσουμε να 
προσφέρουμε και να διαδίδουμε σε ατομικό και οργανωτικό επίπεδο 
τον Εθελοντισμό και τις καλές πρακτικές του καθημερινά.
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Δίνοντας το παράδειγμα με την προσωπική μας στάση, συμπεριφορά 
και αξιοπιστία.

Ώστε οι πράξεις λίγων να μην διαγράψουν την αξιοπιστία των πολλών 
και το τεράστιο κοινωνικό έργο και αντίκτυπο για μία κοινωνία 
συμπεριληπτική, ισότιμη, ισοδύναμη και κυρίως ανθρώπινη.

Και κυρίως να μην κλονίσουν την εμπιστοσύνη των νέων μας, οι 
οποίοι συμμετέχουν ενεργά και πολυδιάστατα στην εθελοντική 
καθημερινότητα, καθώς και των εθελοντών μας που ζουν και 
δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό, διατηρώντας τον Ελληνισμό και 
ότι συνεπάγεται αυτός ζωντανό.

Σε αυτό το τεύχος παρουσιάζουμε με χαρά, άρθρα από τρεις νέους 
ανθρώπους, που παρ’ όλη την πολυάσχολη καθημερινότητα τους, 
έχουν εντάξει τον εθελοντισμό στον τρόπο ζωής τους. Και από 

ανθρώπους που ζώντας στο εξωτερικό, υποστηρίζουν εθελοντικά, με 
συνέχεια και συνέπεια τις ανάγκες της Ελληνικής Διασποράς και του 
Ελληνισμού.

Τέλος μέσα από δύο άρθρα συνδέονται το όραμα και ο ιδεαλισμός 
του Εθελοντισμού με την (απαραίτητη και προσεκτική) θεσμική 
πλαισίωση του, ώστε κάτω από τις δύσκολες υπάρχουσες συνθήκες, ο 
Εθελοντισμός να συνεχίσει να υπάρχει, να εξελίσσεται και να αποτελεί 
την βάση για μία καλύτερη και ποιο συνεκτική κοινωνία.

Κυρίως για την γενιά που ετοιμάζεται να την παραλάβει και να ζήσει 
σε αυτήν.

Όπως πάντα θα χαρούμε να ακούσουμε τα σχόλια και τις σκέψεις σας 
στο admin@helphellas.net και στο info@allilonnet.gr. 


